
五年级数学（下）素养达标（一）

一、1. 26
1
6

3
6

1
8

6
8

1
8

5
8 2. 3 4 7

12 4 32 48 16（不唯一）

3. > > = > < > 4. 34 1.75 2 1圆

5. 1
员缘

员员
员缘

源
员缘 6.（1）3 （2）愿 （3）4 （4）3

二、1. 姨 伊 姨 伊 2. a<b a>b

三、1. 1
24

员怨
员愿

圆怨
猿缘

猿
员园

员员
员圆

缘
员源

员员
员圆

缘
员愿

2. 32
员员
愿

1
6 3. x= 1110 x= 怨

圆园 x=0.6

四、员.（1）员
猿园 越 员

5伊6 = 1缘 原 16 （2）积 分母 分子 差 （3）7
18 2.略

五、1.（1）12 + 14 = 34 （2）12 - 14 = 14

2. 缘9 原（1原 47）

越 缘9 原37

越 8
63

3. 小兵快，因为小兵用的时间短。 4. 1455

六、可乐多，多 3
20 。

五年级数学（下）素养达标（二）

一、1. 46
3
8 图略 2. 16

1
9 相同 18 3. 15

100
3
20

4. 6 5 1.2 16 4
25 5. 小强

6. 23
1
3 2 7

4
1
4 7

二、1. 1130 = 5+65伊6 = 5
5伊6 + 6

5伊6 = 16 + 15 2. 积 和 分母 分子 和 3. 13

三、方法一：略 方法二：员圆缘 越0.04，0.05> 1
25 方法三：0.05= 1

20 ，0.05>
1
25

四、略

参考答案
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五、1. 3221
圆猿
源园

圆
怨

员
员圆 2. 87

员猿
圆园

圆
远猿 2

3. x= 2524 x= 员
员缘 y=0.1

六、1.答案不唯一
如 1：三种面一共用了多少千克？
4
5 + 34 + 12

= 1620 + 1520 + 1020

= 4120（千克）

答：略
如 2：在校学习时间、课外阅读时间、锻炼时间一共占一天时间的几分之几？
1
6 + 1

24 + 1
12

= 4
24 + 1

24 + 2
24

= 7
24
答：略

2. 5
12 3. 苑

20
七、不可行，因为超过了这块实验田的总面积。

五年级数学（下）素养达标（三）
一、1. 长方 27 15 15 8 左 后 2. 2000 员圆园园
3. 7 缘 愿愿 猿员园 4. 2 5. 64 6. B A G
7. 能 不能 8. 216 9. 64 160 10. 64
二、1. 淤盂榆虞舆余 2. 略
3.（1）4 3 3 10 （2）90平方厘米 （3）99平方厘米 90平方厘米
三、1. 上 正 侧 圆. 员圆伊（7+7+6）伊2=40（cm2）
四、略
五、1. 15cm 2.（1）4 （2）188dm2

3.（1）18 12 6 （2）216cm2 4. 512cm2

六、56衣2越28（平方厘米） 42衣2越21（平方厘米） 48衣2越24（平方厘米）
（28垣21垣24）伊2
越73伊2
越146（平方厘米）

五年级数学（下）素养达标（四）
一、1. 3 1 3 5 2.（员）F（圆）D（猿）E 3. 48 196
4. 略 5.（员）于盂榆虞愚俞 （圆）48cm
二、1. 略
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2.（员）正方体，员缘，员缘，员缘 （圆）长方体，圆园，员缘，员圆 （猿）长方体，圆园，员缘，员缘
3. 表面积没有发生变化。因为拿走两个小正方体后，减少的面与其他小正方体又露出

的面一样多。
4. 12 13 13 48 52 52
三、1. 14 18 2. 30 3. 4n+2 4. 50
四、1. 280cm 2. 2员远cm2 3. 9600dm2 4. 140g
五、72dm2

五年级数学（下）素养达标（五）

一、6 员愿
苑

源
猿

员园
猿

圆园
怨

远
缘 6 员园

圆员
圆
员缘

缘
圆苑

圆
猿

缘
猿远

二、1. 5
12

缘
员圆

缘
员圆

缘
源 2. 200 100伊2 50 100伊 12 40 100伊25

3. 14 3 员
圆 5 2

5 4. 15 20 5. < > < < 6. 90 直

7. 13 8. A 悦 9. 源愿

10. 没有 因为 0不能作分母，0作分母时，分数没有意义。
三、1. 1

10 画图略 2. 14 伊 13 = 1
12 3.（员）1835 吨 （圆）员源 千克

四、1. 83 4 苑
怨

5
4 1 2. > > = > 大 小 等于 3. 甲、乙、丙、丁

五、1.（1）40伊 3
20 =6（kg） 答：他的书包没有超重。

（2）6伊 16 =1（kg）答：小红的书包比小亮的书包轻 1kg。

2. 5063 伊 35 = 1021 3. 81页

六、小明用得多
五年级数学（下）素养达标（六）

一、1. 4 员
圆 2. 5 10 3. 40 40 700 4. 16 30

5. 38 伊 13 = 18（千克） 6. 74 7. 彩电原价伊 1
10 =降低的价钱

二、1. 画图略。相等 2. 1 圆 员
源

源
缘 3. 略

三、= > < < 越 <
四、1. 52 远 1

圆
愿
怨

缘
愿 怨 猿

源
员园
圆苑

员源
员苑 员缘 圆

员缘
猿
员园

2.（1）圆猿 伊 猿缘 = 圆缘 （2）14 伊 23 = 16 （3）10伊 25 =4（m）（4）28伊14 =7（本）

第二天比第一天多用去 1
3

第二天比第一天多用去 1
3 千克

16+ 13

16伊（1+13）

3.
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五、1. 400伊 14 =100（亿美元） 2. 7900伊 25 =3160（米）

3.（1）9元 （2）18元 4. 78
1
8

六、30米
五年级数学（下）素养达标（七）

一、1. 体积 2. 千米 公顷 立方厘米
3. 米 立方分米 立方分米 厘米 平方厘米 立方厘米 克 元
4. 64 5. 27 6. 8
7. 3500 0.47 800000 0.06 4.3 35 12 0.12 4.8 4800
8. 36 36
二、1. 长、宽、高 小 小
2. 2 1 2 4 4
2 2 2 8 8
8 3 5 120 120

3. 长伊宽伊高
三、1. 25500立方厘米 0.05048立方米 2. 90平方厘米 54立方厘米
四、1. 8伊4衣2伊6=16伊6=96（cm3）
2. 8分米=80厘米
80伊80伊5越6400伊5越32000（立方厘米）

3. 7伊4伊5=28伊5=140（dm3） 4. 8平方米 4立方米
5.（员）1800平方米 （圆）2700立方米
五、160立方厘米

五年级数学（下）素养达标（八）
一、1. 立方厘米 立方分米 立方厘米 升
2. 2.013 3070 3000 0.85 2490 2490000 2 400
3. 体积 4. 1000 10 员园园园
5. 8 6. 56 84 7. 略 1分米 8. 略
二、1. 长表示沿长一排能摆体积单位的个数，宽指一层能摆这样的几排，高指能摆这

样的几层。
2.（员）上升 上升了的水的体积 水上升的高度
（2）15伊10伊（15原10）

越150伊5
越750（立方厘米）

（猿）13-7=6（cm3） 远衣3=2（cm3）
三、1. C 2. C 猿. B 4. B 缘. C
四、1. 20块 2. 苑立方厘米 24平方厘米
五、1. 0.36m2 1.8m3 2. 28.8dm 3. 96L
4. 2500cm3 缘.（1）于盂 （2）表面积：148cm2 体积：88cm3

六、第一层高为 3厘米时，可放（40衣5）伊（12衣4）=24（个），第二层高为 4厘米时，可放
（40衣5）伊（12衣3）=32（个） 答：第一层装 24个，第二层装 32个。
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五年级数学（下）阶段性素养达标（一）

一、1援 缘远 9 3
16

13
24

1
4

2
5

7
15

7
3

1
42

2
27 18 29

35

2. 35 1 58 0（过程略） 3. 56
1
4

5
24

1
4

5
6

5
24

5
6 伊 14 = 5伊16伊4 = 5

24

二、1. 4
100 0.04 38

100 0.38 2. 12 13 3. 78
3
4

4. 升 毫升 毫升 平方分米 5. 74.5 7200 7.89 6. 5
7. 淤 8. 小 不变
三、1. 阴 淫 殷
2.（1）长方体的长表示沿长边能摆 6个 1cm3的小正方体，宽表示沿宽边能摆 3个

1cm3的小正方体，高表示能摆 3层。长伊宽算出一层含有 18个 1cm3的小正方体，长伊宽伊
高算出 3层含有 54个 1cm3的小正方体。（意思对即可）
（2）6伊5伊3越30伊3越90（cm3）
（3）（2垣3.5）伊1.4越5.5伊1.4越7.7（cm2） 7.7伊5越38.5（cm3）
3. 160 180 120 80 90 发现：一个数如果乘一个大于 1的分数，积就大于这个

数；如果乘 1积等于这个数；如果乘一个小于 1的分数，积就小于这个数。
四、1.（1）8伊5+（5伊6+8伊6）伊2

越40+（30+48）伊2
越40+156
越196（平方分米）
答：略

（2）60衣（8伊5）
越60衣40
越1.5（分米）
答：略

2.（1）1原 25 原13

越 猿缘 原 13

越 4
15

答：略

（2）150伊 25 越60（米）

150伊 13 越50（米）

答：略
（3）画图略

2
5 伊 14 越 1

10
答：略
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五年级数学（下）阶段性素养达标（二）

一、员援 猿 员愿 5
16

7
12

圆
缘

1
2

4
15

苑
圆

1
30

圆
员缘

源
怨

员怨
圆愿

圆援 5 12
1
6 园（过程略） 猿援 14

圆
猿

员
源 伊 圆3

员
远

二、员援 8
100（或

2
25） 园援园愿 猿源

员园园（或
17
50 ） 园援猿源 圆援 56 缘 56 猿援 29

12
13

源援 92
苑
员园 缘援 跃 约 越 远援 92

三、员援 合理即可
例：乌鸦将石子放进水瓶里，石子占据了一定空间，水面上升，乌鸦就喝到水了。

圆援
a

cb

前 右 左后

下

上

猿援（员）苑 苑立方分米
（ ）伊（ ）伊（ ）越（ ）（糟皂猿）

代表：（一行摆 3个）（一层 4行）（有 3层）

3 3634（圆）

（猿）苑援缘伊源衣圆
越猿园衣圆
越员缘（糟皂2）

员缘伊远越怨园（糟皂3）

源援 圆园伊 14 越缘（人）

远园伊 23 伊 14

越源园伊 14
越员园（千克）
四、员援（员）淤榆虞愚舆余
（圆）源伊猿越员圆（凿皂圆）
（猿）源伊猿伊圆

越员圆伊圆
越圆源（凿皂猿）

圆援（员）23
1
猿

（圆）果汁：员原 13 越 23
2
3 伊 12 越 13（杯）

水：13 伊 12 越 16（杯）
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（3）13 + 13 越23（杯）

五年级数学（下）素养达标（九）

一、1. 员2 12 猿
源

缘
圆源

圆
圆员 圆远 员园

猿
缘
圆

2. x=42 x= 4
27 y= 47 y= 23

3. 25 伊 员缘 越 2
2缘

2
5 衣缘越 2

2缘 除以一个不为 0的数，等于乘这个数的倒数。

二、1. 涂一涂（略） 2
5 衣2= 25 伊 员2 = 员5 2. 员4

猿
猿圆

员圆
员苑

员
猿

源
员苑

3. 1
15 4. 8 5. 35

1
5 6. 60

7. ba
a
b 8. 80 2苑 9. > > > <

三、1.（员）全校捐款数伊 员远 =五年级捐款数 （圆）全部油的质量伊4苑 =用去油的质量

2. 75衣 35 越125（千克） 120衣 34 越160（吨）

3. 3伊 34 3衣 43 越3伊 34 4伊34 4衣 43 越4伊 34

四、1. 100伊 苑
员园 =70（元） 270衣 怨

员园 =270伊 员园怨 =300（元）

2. 7.9衣 圆猿 =7.9伊 猿圆 =11.85（千米） 3. 400衣 23 越600（千米）

4. 员3 衣3= 员3 伊 员3 = 员9 1衣 员怨 =1伊9=9（天）

五、60衣 猿苑 =60伊 苑猿 =140（张）

解：设明明一共有 x张邮票。
缘
愿 x=60+140 缘

愿 x=200 x=320

五年级数学（下）素养达标（十）

一、1. 12 怨
圆园

2
5 员 缘

猿
愿
员缘

员
愿

怨
愿 2. 36 愿

怨
28
45

源
怨

3. x=75 x= 源
圆缘 y= 缘苑 y= 猿源 4. 13

源
圆员

源
苑 衣3= 源苑 伊 员猿 = 源

圆员

二、1. 125
猿
圆 员圆 源

猿 员远 2. 2011
员
苑

愿
缘

猿
圆

猿
缘

圆
苑

3. 3
10

员
源 4. 25 m2 5. 1

10 10 6. 36 80 21

7. > = > < < > 8. 10 员
员园 9. 2 员

圆
10. 大 扩大到原来的 10倍
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三、1.画图略 6
7 伊 14 = 3

14 2.略

四、1. 3苑 衣4 猿
圆愿

员
源

3
苑 伊 员源 越 猿

圆愿
猿
苑 衣源= 猿苑 伊 员源

圆. 3衣 猿源 源 源 3衣 猿源 =猿伊 源猿

五、1. 420衣 远
员园 =420伊 员园远 =700（元）

2. 12 衣3= 12 伊 13 = 16 1衣 员远 =1伊6=6（天）

3. 13.5衣 32 =13.5伊 23 =9（吨）

4. 960伊 5
12 =400（万平方千米） 400衣缘圆 =400伊 圆缘 =160（万平方千米）

5. 38衣 1
12 =456（千米/时）

六、员衣（圆衣猿）衣（猿衣源）衣（源衣缘）衣（缘衣远）=1衣 圆猿 衣猿源 衣 源缘 衣 缘远 =1伊 猿圆 伊 源猿 伊缘源 伊 远缘 =3

五年级数学（下）素养达标（十一）
一、1. 略
2.（1）西 北 15毅 400 （2）东 北 70毅 500 （3）南 东 50毅 700
二、1. 略
2. 先向西到电影院，再向西偏南 45毅方向经过邮局到学校，最后向西走经过医院、公

园，最后到达火车站。
三、1.（1）西 北 猿5毅 150 （2）北 东 15毅 100 （3）南 东 15毅 150 （源）西 北

15毅 150 （缘）南 东 30毅 200
2.（1）1号水雷 小岛 1 还需要知道距离
（2）画略 海军舰队从 1号水雷位置，向南偏东（30毅耀35毅之间的度数都算对）的方向

上走 300米到达 2号水雷的位置。
3. 淘气看笑笑在南偏东 80毅方向上 笑笑看淘气在北偏西 80毅方向上
四、南 200 西 北 25 550 南 东 65

五年级数学（下）素养达标（十二）
一、1. 略
2.（1）西 20毅 500 （2）东 50毅 400 （3）东 南 25毅 600 （源）西 南 30毅 300
二、员. 在我方潜艇北偏东 源园毅的方向上有敌方战舰 月和小岛。还需要敌方战舰 B到我

方潜艇的距离。 
圆. 敌方战舰 悦在我方潜艇的正东方向。敌方战舰 A在我方潜艇的正南方向。
猿. 要确定每艘敌方战舰的位置，需要知道每艘敌方战舰分别在我方潜艇的什么方向

和到我方潜艇的距离是多少。
三、1.（员）正北 1000 （圆）东偏南 45毅 1500 （猿）南偏西 20毅 900
（源）北偏西 60毅 1000 （缘）西偏南 猿0毅 800 （远）正东 450
2.略
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3.太原市在北京市的南偏西60毅方向 北京市在太原市的北偏东 60毅方向
四、12元

五年级数学（下）素养达标（十三）
一、x=12 x=0.12 y=15 m=192 y=6 x=7
二、1. 2x原8=7 2. 2x垣12=60
3.（员）甲车 2.5小时行多少千米 （圆）乙车 2.5小时行多少千米
（猿）两地相距多少千米
4.（员）杨树的棵数原柳树的棵数=60棵 （圆）奇思买光盘花的钱垣妙想买光盘花的钱=

144元 （猿）妈妈的年龄原小巧的年龄=24岁
5. x垣1 x垣x垣1越245 6. 4a 4a+a=10
三、1.（员）3种 图略（圆）10、5、9、370 10、15、3、450 30、5、3、510
（猿）大面重合最节约包装纸
2. 连线略
3. x垣4x=225 x垣3x垣12=28

5x=225 4x垣12=28
x=45 4x=16

x=4
四、1.解：设文艺书为 x本，则科技书为（x垣74）本。
x垣x垣74=468
2x垣74=468

2x=394
x=197

197垣74=271（本）
2. 长 10分米 宽 6分米 高 2分米 （10伊6垣10伊2垣6伊2）伊2=92伊2=184（dm2）
3.（员）略 （圆）奇思家 （猿）500衣（40垣60）=500衣100=5（分）
4. 设科技书有 x本，则故事书有 3x本。
3x原x越12
2x越12
x越6

6伊3越18（本）
五、解：设笑笑有 x条金鱼，淘气有 2x条金鱼。
2x原6=x垣6 x=12 2伊12=24（条）

五年级数学（下）素养达标（十四）
一、x=0.9 x=5 y=60 x=6.3 a=3 m=28.8 y=1.5 x=7.1 n=18
二、1. 男工人数 3x垣x=156
2.（员）淤8伊15伊2=240（平方厘米）于10伊8伊2=160（平方厘米）盂10伊15伊2=300（平方

厘米） （2）能，将最大的面重叠包装最节约包装纸。
3.（员）客车 3小时行多少千米 （圆）货车 3小时行多少千米 （猿）两地相距多少千米
4.（员）第二筐鸭梨的质量伊2原14=第一筐鸭梨的质量
（圆）正方形的边长伊4=（长垣宽）伊2
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三、1. x垣4x=560 5x原2x=138
5x=560 3x=138
x=112 x=46

2. D 3.（1）E（2）表面积：248cm2 体积：240cm3

四、1.解：设宽为 x米，那么长为 2x米。
2（2x垣x）=1.8 6x=1.8 x=0.3 2x=2伊0.3=0.6（米）

2.解：设乙经过 x时与甲相遇。
40伊1垣（40垣60）x=490 100x=450 x=4.5
3.（员）图略 （圆）离小张的出发点近一些
（猿）解：设出发 x秒两人第一次相遇。（4垣6）x=400 10x=400 x=40
五、解：设姐姐给妹妹 x元。
20垣x=3（28原x） 20垣x=84原3x 4x=64 x=16

五年级数学（下）素养达标（十五）

一、1.（1）番茄 白菜 （2）番茄 番茄 （3）番茄
2.（1）5 230 （2）7 （3）甲市从 1月耀5月降水量逐月增加，从 5月耀7月

降水量逐月减少，从 7月耀8月降水量逐月增加，从 愿月耀12月降水量逐月减少；乙市从 1
月耀7月降水量逐月增加，从 7月耀12月降水量逐月减少 （源）从总体上来看，甲市月平均
降水量先上升，再下降，再上升，再下降；乙市月平均降水量先上升，再下降。

3. 9 女 男 14 男 女
二、图略
三、1.（1）写作业 网络娱乐 （2）下降 82.5 （3）（答案不唯一，意思对即可）小

明把大多时间放在学习上，特别是用大量时间阅读，而小强却把大量时间放在网络娱
乐上。

2.（1）（200垣250）衣2=450衣2=225（本）（2）200衣50=4（本）（3）250衣50=5（本）
3.（1）略 （2）15 30 （3）甲无人机的飞行状态呈上升趋势，乙无人机处于同一高度
（4）甲
四、27

五年级数学（下）素养达标（十六）
一、1.（1）足球 跳绳（2）跳绳 足球 （3）排球 篮球 （源）123
2.（1）0.1 （2）缘 （3）下降 （4）亮亮
猿.（员）源愿园园 （圆）源苑缘园 （猿）三 200 （源）液晶
二、1.（1）略 （2）消毒液的销售量增大，感冒药销售量降低 （3）略
2. 图略 （1）足球 足球 （2）乒乓球 跑步 （3）略
三、1.（员）乙的成绩提高得快 （圆）乙 多 15分 （猿）略
2.（1）飞虎队：（78垣82垣88垣89垣98）衣5=87（分） 黑豹队：（96垣90垣89垣88垣92）衣5=91

（分）（2）黑豹队强一些 他们的平均分比较高
四、9.38伊3=28.14（分） 9.26伊4=37.04（分） 9.46伊4=37.84（分）
最低分：37.04原28.14=8.9（分）
最高分：37.84原28.14=9.7（分）
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五年级数学（下）阶段性素养达标（一）

一、1援 4 员
苑

缘
18

17
24

猿
缘

员
源圆 25 缘

猿

2. 7 25
18

64
63（过程略） 3. x=员愿 x=6.3 x=5

4.（姨）（姨）（姨）（姨）

二、1. 103
1
6

1
5

1
5

员
远 2. 225 3. 立方厘米 升

4. 350 1.5 15 5. 于 榆 6. 750 上升了的水的体积

7. 18
3
32

三、1.（姨）（姨）（ ）（ ）

2. 表面积越来越小，拼成正方体后表面积最小。
3.（1）速度 时间 路程 圆
（2）速度和伊相遇时间=路程（或甲车走的路程+乙车走的路程=总路程）
（3）解：设李师傅每小时做 x个零件。
（50+x）伊7=900-60
（50+x）伊7=840
（50+x）伊7衣7越840衣7

50+x=120
50+x-50=120-50

x=70
4.（1）甲的成绩提升得快。
原因：甲用于思考问题的时间较长。

（2）（60+70+80+90）衣4
=300衣4
=75（分）
四、1.（1）25伊25+25伊5伊4

=625+500
=1125（m2）

（2）5伊 45 =4（米）

25伊25伊4
越625伊4
越2500（m3）

2.（1）西 北 15 北 东 35 30

（2）30衣 23 =45（千米）
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（3）（1-14）伊
1
2

越 34 伊 12

越 38

72伊 38 越27（千米）

五年级数学（下）阶段性素养达标（二）

一、1援 14
17
14 0.2 1 14

3
16
49

4
9

1
15 6 11 1

6 18

2.x=282 x= 32 y=1.5

3.十 十 0.1 0.1 统一计数单位 计数单位相同才能相加

二、1. 约 约 跃 2. 75
10
3 0 3. 立方米 平方米 升 立方分米 平方分米

4. 7.2 430 2.1 2100 5. 变大 6. 8个篮球的价钱垣8个足球的价钱越880
7. 略
三、1.（1）南 东 47毅 150 （2）南 西 65毅 200 西 北 43毅

2.（1）画图略 4
21

4
7 衣3越 4

21
4
21

4
7 伊 13 越 4

21
4
7 衣3越 47 伊 13 （2）底面积伊高

3.（1）4 14 6 18 （2）减少了的面的面积（或重叠面的面积） （3）12 30
（4）38 82
四、1.（1）3 2
（2）4伊2伊3垣2伊2伊2
越24垣8
越32（dm2）

答：略

（3）4伊2伊0.8
越8伊0.8
越6.4（dm3）

答：略

2.（1）答案不唯一，合理即可
（2）图略
4200原2800=1400（元）

1400衣2800越 12
答：略

（3）答案不唯一，合理预测 1条即可。
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